## 甘肃"两瘟"免费检查为逾20万妇 女"排忧宽心"



甘肃省定西市渭源县的马建萍 是一位下岗再就业职工。今年47岁 的她和儿子相依为命, 全凭来自公 益性岗位的工资支撑着家。"在县 城里生活不比农村, 吃穿用度尽量 节俭。再别提生病什么的,想想都 害怕。"马建萍坦言。

2021年, 定西市实施"省委省 政府为民办实事妇女'两癌'免费 检查项目",将城镇低收入妇女纳 入了检查范围。

马建萍参加了"两癌"免费检 查后,有一项指标显示异常。"大 夫宽慰我,为我详细分析病情,随 后又帮我预约了县医院进行进一步 检查。所幸有惊无险,排除了患癌 的可能,但需要及时治疗,以防止 病变发生。"她说。

甘肃省政府妇儿工委办专职副 主任周艳8日接受中新网记者专访 时说,截至2021年8月31日,全 省妇女"两癌"免费检查项目受检 人数 206322 人,完成全年任务的 103.16%, 所有市州、县区均完成全 年检查任务。检查出乳腺癌患者68 人,宫颈癌患者76人。

同时, 甘肃省妇联多渠道争取 救助资金,不断加大对"两癌"患 病妇女的救助力度,积极实施"关 爱女性健康相伴——宫颈癌援助项 目",目前,已有27名宫颈癌患病 妇女得到救助。其中,10名确诊为 宫颈癌的妇女,每人获得价值3000 元的复查检测包和 2000 元的现金救 助; 17 名患宫颈癌癌前病变的妇女, 每人获得价值3000元的救助检测包。

值得一提的是,定西市、安 定区两级政府为全区 19 个乡镇的 22489 名农村建档立卡适龄妇女购买 "两癌"保险(保险金额1万元/份, 保险费10元/人,保险期间为1年)。 自"两癌"保险项目实施以来,已 有 2 名乳腺癌患病妇女获得理赔。

安定区凤翔镇李家岔村六社村 民李琴英便是受益人之一。今年她 被确诊为乳腺恶性肿瘤后,面对高 昂的治疗费用, 李琴英心情沉重, 甚至不想再治疗。

当1万元理赔金发放到李琴英 手中后,"我是很幸运的,感谢这 么好的政策, 使我在惨遭病痛折磨 时感受到了温暖和关爱。"

此外,新型农村合作医疗还报 销了27877元治疗费,多方救助让 这个不堪重负的家庭经济压力减轻 了,也让李琴英又燃起了对生活的 信心。

"宫颈癌及癌前病变检出率 2018年为108.85/10万,2019年为 179.08/10 万, 2020 年为 297.52/10 万; 宫颈癌早诊率 2018 年为 79.15%, 2019年为85.64%, 2020年 为 90.23%。"周艳介绍说,从数据 可以看出, 检出率和早诊率均有明 显提升,为民办实事项目的开展为 农村患病妇女的治疗赢得了宝贵的 时间,切实做到了早检查、早发现、 早治疗、早康复。

甘肃省妇联发动基层妇联对符 合条件的农村低收入"两癌"患病 妇女进行摸排, 共摸排低收入农村 "两癌"患病妇女2910人。下一步, 将申请全国妇联、中国妇基会"贫 困母亲两癌救助专项基金"进行救

## 货拉拉女乘客坠亡 案于9月10日开庭 司机被控过失致死

湖南 23 岁女子车莎莎在长沙叫 货拉拉搬家时, 跟车途中坠车伤重死 亡。警方以涉嫌过失致人死亡罪对涉 事货拉拉司机周某春刑拘。随后,检 察机关对其批准逮捕并以涉嫌过失致 人死亡罪向法院提起公诉。

9月8日,澎湃新闻从长沙市岳 麓区人民法院获悉,该案将于9月10

同日,周某春的妻子李女士告诉 澎湃新闻,她此前接到法援律师通知, 周某春的案件定于9月10日(本周 五)上午9:00开庭。她称,法院告知, 其丈夫自愿请法援律师介入, 所以她 "希望法庭 聘请的律师未能介入。 能够依法判决。'

澎湃新闻此前报道,今年2月6 日晚,23岁女孩车莎莎在长沙叫了一 辆货拉拉的车搬家, 跟车途中坠车受 伤,后经抢救无效身亡。

随后,长沙市公安局高新区分局 相关办案部门介入调查处理此事。

今年 3 月 3 日,长沙市高新区公 安分局通报称,经查,2月6日15时 许,周某春通过货拉拉平台接到车莎 莎的搬家订单, 当晚 20 时 38 分,周 某春与车莎莎取得联系。两人见面后, 周某春询问车莎莎是否需要付费搬运 服务,遭到拒绝。其间,周某春多次 催促车莎莎上车出发,并告知她,司 机等待时间超过 40 分钟将额外收取 费用,车莎莎未予理会。

当晚,周某春驾车与车莎莎前往 目的地中途,周某春为节省时间更改 了路线。车莎莎多次提出车辆偏航, 周某春未予理睬。车莎莎随后将身体 探出车窗外,周某春未予禁止。车莎 莎坠车后,周某春停车查看,拨打 120, 随后拨打 110 报警。

2月23日,公安机关以涉嫌过失 致人死亡罪对周某春刑事拘留; 3月 3日,检察机关批准逮捕。

## 变造、使用变造核酸检测报告 安徽滁州 10 人 被拘

近日,安徽省滁州市公安局经 开分局依法查处一起伪造证明文件 妨害疫情管理秩序案,打掉制假窝 点一处,抓获变造、使用变造核酸 检测报告违法行为人 10 名。

今年8月中旬,滁州市公安局 经开分局会同经开区应急管理局联 合执法, 在某企业现场查获一名货 车司机使用伪造的核酸报告入厂。 该局立即抽调业务骨干成立专案组, 连夜开展调查工作。鉴于涉案人员 大多系长途货车驾驶员,且多人近 日曾前往江宁等高风险地区,为消 除传染隐患,专案组协调有关部门 将 10 名涉案人员第一时间全部集中 隔离,并全力配合开展流调、检测 等必要防控措施。

为尽早查清案情, 堵塞防疫漏 洞,专案组成员不顾安危,深入隔 离区同步开展调查工作。经依法查 明:新冠肺炎疫情期间,按照防控 措施要求, 物流车队往来国内高速 公路卡口及进入滁州市企业,均需 车队驾驶员持有并出示本人 48 小时 内真实有效阴性核酸检测报告。南 京某物流有限公司物流车队负责人 黄某某为节省时间,提高车队运营 效率,利用他人或失效的核酸检测 报告,自己使用电脑图片编辑软件 修改核酸检测报告中的被检测人姓 名、身份证号码、年龄、检测日期 等信息,自2021年7月中旬至案发 时,为该物流车队9名驾驶员变造 出包括滁州、来安等多家医疗检测

机构的核酸检测报告近百份。

违法嫌疑人高某某、窦某某等9 名车队驾驶员为顺利通过疫情防控 查验,在途经安徽省滁州市汊河新 区收费站、江苏省南京二桥收费站、 南京市六合区新集省界检查站,以 及在滁州某厂区等多个查验点时, 多次使用伪造的核酸检测报告供查 验人员查验,蒙混过检。

目前, 黄某某因变造证明文件, 已被依法处以行政拘留15日的处罚; 高某某、窦某某等9名车队驾驶员 因使用变造的证明文件, 已被依法 处以行政拘留 5 日并处 500 元罚款 的处罚。

## 湖南桃源: 90 名学 生感染细菌性痢疾 食堂员工为传染源

9月6日,有网友反映称,湖南 桃源县职业中专发生学生群体性食物 中毒事件,大量学生出现呕吐、腹泻 等症状,并被紧急送医诊治。

9月7日,桃源县官方发布通告称, 该事件发生于9月1日上午,当时共 有90名学生陆续出现不同程度腹痛、 呕吐和发烧等症状。事后,经湖南省、 市、县三级疾控中心调查,确认该疾 病系由志贺氏菌感染引起的细菌性痢 疾,并确定该校食堂员工为传染源。

截至9月8日11点半,在县人民 医院治疗的88名学生,已累计出院 86人,目前仍有2人住院治疗,另有 2人已转至常德市一医院治疗。